



政协委员支招 履职更接地气

永兴社区推动政协协商与基层协商有效衔接走深走实

“老年人适当补充牛奶还是很重要的，牛奶中钙的成分有助于老年人吸收。”11月28日，崇川区政协委员、南通市第四人民医院介入科副主任王小军在永兴社区健康咨询活动上和居民们说道。今年以来，永兴街道永兴社区创新思路举措，推动政协协商与基层协商有效衔接工作走深走实，切实发挥基层政协在社区治理中的独特优势和作用。

关心群众的需求

政协委员走进社区，在基层协商民主实践中，通过群众出题，发现问题、广泛协商、满足需求。永兴社区在网格走访过程中发现，居民基础病咨询困难，老年居民出行不便。王小军得知这一情况后，积极参与社区有事好商量“解决老年居民就医不便问题”的每次议事。

“我们离群众最近，理当为人民尽责”是王小军议事中常说的硬道理。收集群众的建议后，王小军链接自身工作中的资源，社区则依托“大党委”共建优势，最终与南通市第四人民医院、永兴卫生所达成共识，定期并且分类为辖区居民提供免费的健康咨询及检查服务，解决老年居民的就医问题。

关注群众的难事

政协委员走进社区，常常会遇到百姓生活中的难事。“在社区，我们可以把基层调研中发现的疑难问题通过提案等

方式帮助群众反映诉求，也可以将党和政府最新的精神传达给基层百姓。”崇川区政协委员顾琴这样说。

顾琴在小区巡查时，经常发现居民将电线从窗户牵引出来充电，如遇下雨或炎热的夏季，存在很大的安全隐患，她提出了“增设便民充电桩”协商议题建议。顾琴联合社区干部、居民多次实地勘察小区可增设便民充电桩地点，又联系街道物管科、小区物业负责人等多次到现场勘察选址，提出合理化建议。在多方共同努力下，永兴社区安装了便民充电桩，预计能同时容纳百余辆电瓶车充电，有效解决了电瓶车私拉乱接充电现象，消除了安全隐患。

参与社区的治理

充分发挥政协渠道畅通、联系广泛的优势，政协委员深入小区、走进辖区企业，通过开展各类志愿服务活动，宣传文明长效管理工作的重要意义，提高群众的参与度、支持度，广泛凝聚创建共识、汇聚创建力量，增强广大群众的主人翁意识。通过积极参与社区各项活动，有效发挥政协委员的工作优势、资源优势、知识技能优势，为社区建设出谋划策，为社区群众分忧解难，推动了政协工作向基层延伸。

协调关系、理顺情绪、化解矛盾，人民政协在基层社会治理中发挥作用。在社区发展中，政协委员做好“网格员、宣传员、调解员”，在促进社会和谐稳定中尽显为国履职、为民尽责情怀。 林霖

退休不褪色 战“疫”显担当

社区故事汇

在唐闸镇街道碧林湾社区的核酸采样点，居民们每次都能看到退休老党员郁德生在现场维持秩序、协助社区处理有关问题。

有着30多年党龄的郁德生2020年从粮食系统退休。疫情发生后，郁德生报名成为社区的一名志愿者。他始终坚持“疫情就是命令，防控就是责任”，兢兢业业坚守抗疫一线。每次他都是早早到达核酸采样现场，提前检查物品，将棉签、酒精、采样管等按组分放好，为采样

人员提供良好的工作条件。“请大家戴好口罩，保持两米距离，准备好健康码、采样码。”这成了他工作的口头禅，一天要喊上无数遍。62岁的他，始终不觉得自己是老同志，甚至还能和年轻人一样，常常一干就是五六个小时。有时社区干部劝他回去休息，郁德生总是笑笑说：“只要疫情防控一线有需要，我随时听从安排，守护平安是我们党员的责任和担当。”

退休不离岗，郁德生始终不忘共产党员的本色，时时处处做防疫的有心人、热心人。他做志愿者以来，为业主和其他居民在手机上注册采样码累计达千余人次，为居民们构筑健康安全岛尽心尽责。 凌卫中

安装隔离防护栏 系好出行安全带

品质提升 在行动

“一觉醒来，马路中间装起了隔离防护栏，这样我们走在路上就放心多了！”昨天，城南新村小区东入口至段家坝路路段中央的隔离防护栏成了居民朋友圈中的“网红”，在大家晒出的图片里，道路中心防护栏已安装完成，车辆、行人通行井然有序。

“这段路虽然不长，但路两边分布了商户、写字楼、小区出入口，车流量和人流量不断增加，存在一定安全隐患。”新城桥

街道城南社区党委书记张杰介绍。为改善路面交通情况，保障居民出行安全，11月初，城南新村社区党委组织居民代表进行实地调研，协商解决方案，并联系街道城管部门，对安装隔离防护栏进行充分讨论。昨天早上终于完成了防护栏的安装。

设置防护栏后，有效缓解了交通拥堵压力，保持了交通畅通，也为过往行人和车辆系上了一条“安全带”。接下来，城南新村社区将继续加强精细化管理，加大对该道路的安全巡查和部分商户开店经营的整治力度，不断提升社会文明程度，为市民营造干净整洁、安全有序的出行环境。 席海涛

深入学习党的二十大精神

小书房成为宣讲“阵地”

晚报讯 “党的二十大报告中提到的三件大事，咱们都是亲历者，都是受益者。”时值初冬，坐落在通吕运河旁的“韬奋书房”内却十分火热。钟秀街道郭里头村社区“两新”党组织书记朱云枫正带领辖区企业家们深入学习党的二十大报告，深刻领会党的二十大精神。

随着学习的不断深入，大家的感悟也更加深刻。南通生态市政园林建设发展有限公司代表郭志艳说：“回想在企业工作的这十多年，就两个字‘幸福’！再想想明天的生活，还是两个字‘奋斗’！对企业未来的发展，我们有信心！”

在学习贯彻党的二十大精神过

程中，郭里头村社区把“韬奋书房”作为企业党员群众学习的重要阵地，依托“理响星光”学习宣讲品牌，携手辖区企业家、职工等一起读原著、学原文、悟原理，切实将党的创新理论转化为企业经营发展的强大精神动力，让“韬奋书房”成为企业发展路上的“加油站”。

郭里头村社区“韬奋书房”位于通吕运河北岸，占地500平方米。书房以文化空间为依托，通过读书、宣讲、论坛、文艺等丰富多样的文化供给，打造多业态文化聚合体，为书香南通添砖加瓦。如今，“韬奋书房”不仅是广大群众丰富精神文化生活的“粮仓”，更是基层组织开展学习教育的重要阵地。

葛婷



昨天，和平桥街道北濠东村社区的“濠美丽”志愿者正在给居民发放信报箱钥匙。在老旧小区改造中，社区为居民更换了新的信报箱。 李斌



11月28日，城东街道板桥社区新时代文明实践站开展垃圾分类志愿服务活动，不断推动美丽人居环境向上发展。 陈扬



11月28日，崇川经济开发区国胜社区“爱心敲门服务队”成员联合辖区医护人员，上门给孤寡老人开展免费健康检查。 张镇



昨天，任港街道南通港社区网格员和安全员对辖区危化企业、商超、餐饮等公共场所进行安全检查，时刻紧绷安全之弦。 吴菊